Prezentácia údajov formou tabuľky

Našou úlohou je prehľadným spôsobom zobraziť výsledky testu z dejepisu, ktorý písalo 120 žiakov štyroch rôznych tried jednej školy. Test pozostával z 20 otázok s výberom odpovede zo štyroch možností, pričom za každú správnu odpoveď získal žiak 1 bod. Každý žiak teda získal od 0 do 20 bodov.

Výsledky žiakov sú uvedené v zbernej tabuľke. 

Zberná tabuľka obsahuje neusporiadané údaje získané pri empirickom skúmaní.
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Nevýhodou zbernej tabuľky je jej neprehľadnosť. Je totiž veľmi prácne odpovedať na nasledujúce otázky:

Koľko žiakov získalo 12 bodov? Koľko percent žiakov získalo 12 bodov?

Koľko žiakov získalo menej ako 15 bodov? Koľko percent žiakov získalo menej ako 15 bodov?

Ak si údaje v zbernej tabuľke usporiadame, získame primárnu tabuľku, ktorá je už o niečo prehľadnejšia. 

Primárna tabuľka obsahuje usporiadané údaje získané pri empirickom skúmaní.
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Z primárnej tabuľky ihneď vieme určiť najnižšiu a najvyššiu hodnotu a jednoduchšie odpovieme na otázky:

Koľko žiakov získalo 12 bodov? Koľko percent žiakov získalo 12 bodov?

Koľko žiakov získalo menej ako 15 bodov? Koľko percent žiakov získalo menej ako 15 bodov?

Teraz v zobrazení údajov urobíme takú zmenu, že nebudeme uvádzať každý údaj osobitne, ale uvedieme pri rovnakých hodnotách iba počet ich výskytu. Získame tým rozdelenie početností. 
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	Vidíme, že 0 bodov získal 1 žiak. Preto početnosť pre 0 bodov v 2. riadku tabuľky je 1. Podobne, 1 bod získal taktiež 1 žiak, preto početnosť pre 1 bod v 3. riadku tabuľky je 1. 2 body získali 2 žiaci, preto početnosť pre 2 body v 4. riadku tabuľky je 2. Podobne, 3 body získali 2 žiaci, preto početnosť pre 3 body v 5. riadku tabuľky je 2. Takto postupne vyplníme celú tabuľku. Napríklad 10 bodov získali 12 žiaci, preto početnosť pre 10 bodov v 12. riadku tabuľky je 12. 
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	spolu
	120


	Počet bodov
	Početnosť
	Relatívna početnosť

	0
	1
	0,83%

	1
	1
	0,83%

	2
	2
	1,67%

	3
	2
	1,67%

	4
	3
	2,50%

	5
	4
	3,33%

	6
	5
	4,17%

	7
	7
	5,83%

	8
	9
	7,50%

	9
	11
	9,17%

	10
	12
	10,00%

	11
	11
	9,17%

	12
	9
	7,50%

	13
	11
	9,17%

	14
	8
	6,67%

	15
	7
	5,83%

	16
	6
	5,00%

	17
	4
	3,33%

	18
	3
	2,50%

	19
	2
	1,67%

	20
	2
	1,67%

	spolu
	120
	100,00%


	Počet bodov
	Početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť

	0
	1
	1
	120

	1
	1
	2
	119

	2
	2
	4
	118

	3
	2
	6
	116

	4
	3
	9
	114

	5
	4
	13
	111

	6
	5
	18
	107

	7
	7
	25
	102

	8
	9
	34
	95

	9
	11
	45
	86

	10
	12
	57
	75

	11
	11
	68
	63

	12
	9
	77
	52

	13
	11
	88
	43

	14
	8
	96
	32

	15
	7
	103
	24

	16
	6
	109
	17

	17
	4
	113
	11

	18
	3
	116
	7

	19
	2
	118
	4

	20
	2
	120
	2

	spolu
	120
	 
	


	Počet bodov
	Početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť

	0
	1
	1
	120

	1
	1
	2
	119

	2
	2
	4
	118

	3
	2
	6
	116

	4
	3
	9
	114

	5
	4
	13
	111

	6
	5
	18
	107

	7
	7
	25
	102

	8
	9
	34
	95

	9
	11
	45
	86

	10
	12
	57
	75

	11
	11
	68
	63

	12
	9
	77
	52

	13
	11
	88
	43

	14
	8
	96
	32

	15
	7
	103
	24

	16
	6
	109
	17

	17
	4
	113
	11

	18
	3
	116
	7

	19
	2
	118
	4

	20
	2
	120
	2

	spolu
	120
	 
	


Podobne ako pri početnosti, aj kumulatívnu početnosť možno vyjadriť v percentách, čím získame relatívnu kumulatívnu početnosť.

Postup pri výpočte relatívnej kumulatívnej početnosti je podobný ako pri výpočte relatívnej početnosti, pričom postupne delíme jednotlivé kumulatívne početnosti súčtom početností (v našom prípade číslom 120).

Relatívne kumulatívne početnosti nám odpovedajú na otázky:

Koľko percent skúmaných jedincov dosiahlo lepší alebo rovnaký výsledok?

Koľko percent skúmaných jedincov dosiahlo horší alebo rovnaký výsledok?

Vypočítané údaje vrátane relatívnej kumulatívnej početnosti sú uvedené na nasledujúcej obrazovke.

	Počet bodov
	Početnosť
	Relatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumu- latívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumu-latívna početnosť

	0
	1
	0,83%
	1
	0,83%
	120
	100,00%

	1
	1
	0,83%
	2
	1,67%
	119
	99,17%

	2
	2
	1,67%
	4
	3,33%
	118
	98,33%

	3
	2
	1,67%
	6
	5,00%
	116
	96,67%

	4
	3
	2,50%
	9
	7,50%
	114
	95,00%

	5
	4
	3,33%
	13
	10,83%
	111
	92,50%

	6
	5
	4,17%
	18
	15,00%
	107
	89,17%

	7
	7
	5,83%
	25
	20,83%
	102
	85,00%

	8
	9
	7,50%
	34
	28,33%
	95
	79,17%

	9
	11
	9,17%
	45
	37,50%
	86
	71,67%

	10
	12
	10,00%
	57
	47,50%
	75
	62,50%

	11
	11
	9,17%
	68
	56,67%
	63
	52,50%

	12
	9
	7,50%
	77
	64,17%
	52
	43,33%

	13
	11
	9,17%
	88
	73,33%
	43
	35,83%

	14
	8
	6,67%
	96
	80,00%
	32
	26,67%

	15
	7
	5,83%
	103
	85,83%
	24
	20,00%

	16
	6
	5,00%
	109
	90,83%
	17
	14,17%

	17
	4
	3,33%
	113
	94,17%
	11
	9,17%

	18
	3
	2,50%
	116
	96,67%
	7
	5,83%

	19
	2
	1,67%
	118
	98,33%
	4
	3,33%

	20
	2
	1,67%
	120
	100,00%
	2
	1,67%

	spolu
	120
	100,00%
	 
	 
	 
	 


Výpočet početnosti, relatívnej početnosti, kumulatívnej početnosti a relatívnej kumulatívnej početnosti je pohodlné realizovať v Exceli.

Postup výpočtu si pozrite na videu. (prehrať video1)

Excelovský súbor s riešením: video1.xls

Predstavme si, že v teste z dejepisu, s ktorého výsledkami sme pracovali, by bolo 50 otázok. Potom by tabuľka mala príliš veľký počet riadkov. Ešte väčší počet riadkov by mala, keby v teste bolo 100 otázok.

Ak máme spracovať veľa údajov, tabuľka rozdelenia početnosti môže byť veľmi veľká, a teda neprehľadná. Preto sa usilujeme skrátiť ju tak, že susedné údaje zoskupíme do intervalov. 

Vzniká problém, ako tieto intervaly zostrojiť, teda:

Aká má byť veľkosť intervalu?

Aká je najnižšia hodnota prvého intervalu?

V literatúre sa odporúča zvoliť tieto hodnoty tak, aby počet intervalov bol od 10 do 20.

Ak zvolíme intervaly príliš veľké, dostaneme malý počet tried a hrozí nám strata osobitostí rozdelenia. Naopak, ak zvolíme intervaly príliš malé, dostaneme veľký počet tried a náhodné vplyvy môžu urobiť tabuľku nepravidelnou.

Teraz si na príklade ukážeme, ako zostrojiť intervalové početnosti pre písomku z dejepisu.

Zvolíme si dolnú hranicu prvého intervalu 0 a šírku intervalu 3.

	Počet bodov
	Početnosť
	
	Interval
	Intervalová početnosť
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	horná hranica
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Relatívnu početnosť, kumulatívnu početnosť a relatívnu kumulatívnu početnosť určíme podobne ako v prípade, keď sme nepracovali s intervalovými početnosťami.

	Interval
	Intervalová početnosť
	Relatívna intervalová početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť

	dolná hranica
	horná hranica
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	2
	4
	3,33%
	4
	3,33%
	120
	100,00%

	3
	5
	9
	7,50%
	13
	10,83%
	116
	96,67%

	6
	8
	21
	17,50%
	34
	28,33%
	107
	89,17%

	9
	11
	34
	28,33%
	68
	56,67%
	86
	71,67%

	12
	14
	28
	23,33%
	96
	80,00%
	52
	43,33%

	15
	17
	17
	14,17%
	113
	94,17%
	24
	20,00%

	18
	20
	7
	5,83%
	120
	100,00%
	7
	5,83%

	spolu
	120
	
	
	
	
	


Úloha: Dopočítajte hodnoty v tabuľke.

	Počet bodov
	Početnosť
	
	Interval
	Intervalová početnosť

	0
	1
	
	dolná hranica
	horná hranica
	

	1
	1
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	0
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	3
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	2
	3
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	6
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	8
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	10
	11
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	9
	
	12
	13
	 

	9
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	14
	15
	 

	10
	12
	
	16
	17
	 

	11
	11
	
	18
	19
	 

	12
	9
	
	20
	21
	 

	13
	11
	
	spolu
	 

	14
	8
	
	
	
	

	15
	7
	
	
	
	

	16
	6
	
	
	
	

	17
	4
	
	
	
	

	18
	3
	
	
	
	

	19
	2
	
	
	
	

	20
	2
	
	
	
	

	spolu
	120
	
	
	
	


Riešenie: (po kliknutí)
	Počet bodov
	Početnosť
	
	Interval
	Intervalová početnosť

	0
	1
	
	dolná hranica
	horná hranica
	

	1
	1
	
	
	
	

	2
	2
	
	0
	1
	2

	3
	2
	
	2
	3
	4

	4
	3
	
	4
	5
	7

	5
	4
	
	6
	7
	12

	6
	5
	
	8
	9
	20

	7
	7
	
	10
	11
	23

	8
	9
	
	12
	13
	20

	9
	11
	
	14
	15
	15

	10
	12
	
	16
	17
	10

	11
	11
	
	18
	19
	5

	12
	9
	
	20
	21
	2

	13
	11
	
	spolu
	120
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	8
	
	
	
	

	15
	7
	
	
	
	

	16
	6
	
	
	
	

	17
	4
	
	
	
	

	18
	3
	
	
	
	

	19
	2
	
	
	
	

	20
	2
	
	
	
	

	spolu
	120
	
	
	
	


Úloha: Dopočítajte hodnoty v tabuľke.

	Interval
	Intervalová početnosť
	Relatívna intervalová početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť

	dolná hranica
	horná hranica
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	2
	 
	 
	 
	 
	 

	2
	3
	4
	 
	 
	 
	 
	 

	4
	5
	7
	 
	 
	 
	 
	 

	6
	7
	12
	 
	 
	 
	 
	 

	8
	9
	20
	 
	 
	 
	 
	 

	10
	11
	23
	 
	 
	 
	 
	 

	12
	13
	20
	 
	 
	 
	 
	 

	14
	15
	15
	 
	 
	 
	 
	 

	16
	17
	10
	 
	 
	 
	 
	 

	18
	19
	5
	 
	 
	 
	 
	 

	20
	21
	2
	 
	 
	 
	 
	 

	spolu
	120
	
	
	
	
	


Riešenie: (po kliknutí)
	Interval
	Intervalová početnosť
	Relatívna intervalová početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť

	dolná hranica
	horná hranica
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	1
	2
	1,67%
	2
	1,67%
	120
	100,00%

	2
	3
	4
	3,33%
	6
	5,00%
	118
	98,33%

	4
	5
	7
	5,83%
	13
	10,83%
	114
	95,00%

	6
	7
	12
	10,00%
	25
	20,83%
	107
	89,17%


	8
	9
	20
	16,67%
	45
	37,50%
	95
	79,17%

	10
	11
	23
	19,17%
	68
	56,67%
	75
	62,50%

	12
	13
	20
	16,67%
	88
	73,33%
	52
	43,33%

	14
	15
	15
	12,50%
	103
	85,83%
	32
	26,67%

	16
	17
	10
	8,33%
	113
	94,17%
	17
	14,17%

	18
	19
	5
	4,17%
	118
	98,33%
	7
	5,83%

	20
	21
	2
	1,67%
	120
	100,00%
	2
	1,67%

	spolu
	120
	
	
	
	
	


Úloha:

V tabuľke sú výsledky 50 žiakov z testu z matematiky. Vypočítajte chýbajúce početnosti.

	Výsledky testu z matematiky
	
	Počet bodov
	Početnosť

	7
	5
	2
	7
	7
	
	0
	1

	2
	8
	4
	5
	4
	
	1
	3

	6
	0
	6
	1
	7
	
	2
	5

	8
	4
	5
	4
	8
	
	3
	2

	5
	4
	2
	5
	3
	
	4
	8

	6
	2
	5
	9
	2
	
	5
	9

	7
	5
	4
	1
	7
	
	6
	5

	6
	7
	5
	9
	4
	
	7
	8

	1
	4
	9
	8
	3
	
	8
	4

	10
	6
	5
	10
	7
	
	9
	3

	
	
	
	
	
	
	10
	2

	
	
	
	
	
	
	spolu
	 


Riešenie: (po kliknutí)
	Výsledky testu z matematiky
	
	Počet bodov
	Početnosť

	7
	5
	2
	7
	7
	
	0
	1

	2
	8
	4
	5
	4
	
	1
	3

	6
	0
	6
	1
	7
	
	2
	5

	8
	4
	5
	4
	8
	
	3
	2

	5
	4
	2
	5
	3
	
	4
	8

	6
	2
	5
	9
	2
	
	5
	9

	7
	5
	4
	1
	7
	
	6
	5

	6
	7
	5
	9
	4
	
	7
	8

	1
	4
	9
	8
	3
	
	8
	4

	10
	6
	5
	10
	7
	
	9
	3

	
	
	
	
	
	
	10
	2

	
	
	
	
	
	
	spolu
	50


Úloha:

Doplňte chýbajúce údaje pre výsledky testu z matematiky.

	Počet bodov
	Početnosť
	Relatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť

	0
	1
	2%
	1
	2%
	50
	100%

	1
	3
	6%
	4
	8%
	49
	98%

	2
	5
	10%
	9
	18%
	46
	92%

	3
	2
	4%
	11
	22%
	41
	82%

	4
	8
	16%
	19
	38%
	39
	78%

	5
	9
	18%
	28
	56%
	31
	62%

	6
	5
	10%
	33
	66%
	22
	44%

	7
	8
	16%
	41
	82%
	17
	34%

	8
	4
	8%
	45
	90%
	9
	18%

	9
	3
	6%
	48
	96%
	5
	10%

	10
	2
	4%
	50
	100%
	2
	4%

	spolu
	50
	
	
	
	
	


Riešenie: (po kliknutí)
	Počet bodov
	Početnosť
	Relatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť

	0
	1
	2%
	1
	2%
	50
	100%

	1
	3
	6%
	4
	8%
	49
	98%

	2
	5
	10%
	9
	18%
	46
	92%

	3
	2
	4%
	11
	22%
	41
	82%

	4
	8
	16%
	19
	38%
	39
	78%

	5
	9
	18%
	28
	56%
	31
	62%

	6
	5
	10%
	33
	66%
	22
	44%

	7
	8
	16%
	41
	82%
	17
	34%

	8
	4
	8%
	45
	90%
	9
	18%

	9
	3
	6%
	48
	96%
	5
	10%

	10
	2
	4%
	50
	100%
	2
	4%

	spolu
	50
	
	
	
	
	


Úloha: Vypočítajte chýbajúce intervalové početnosti pre výsledky testu z matematiky.

	Počet bodov
	Početnosť
	
	Interval
	Intervalová početnosť

	0
	1
	
	Dolná hranica
	Horná hranica
	

	1
	3
	
	
	
	

	2
	5
	
	0
	1
	 

	3
	2
	
	2
	3
	 

	4
	8
	
	4
	5
	 

	5
	9
	
	6
	7
	 

	6
	5
	
	8
	9
	 

	7
	8
	
	10
	11
	 

	8
	4
	
	spolu
	 

	9
	3
	
	
	
	

	10
	2
	
	
	
	

	spolu
	50
	
	
	
	


Riešenie: (po kliknutí)
	Počet bodov
	Početnosť
	
	Interval
	Intervalová početnosť

	0
	1
	
	Dolná hranica
	Horná hranica
	

	1
	3
	
	
	
	

	2
	5
	
	0
	1
	4

	3
	2
	
	2
	3
	7

	4
	8
	
	4
	5
	17

	5
	9
	
	6
	7
	13

	6
	5
	
	8
	9
	7

	7
	8
	
	10
	11
	2

	8
	4
	
	spolu
	50

	9
	3
	
	
	
	

	10
	2
	
	
	
	

	spolu
	50
	
	
	
	


Úloha: Vypočítajte chýbajúce údaje pre výsledky testu z matematiky.

	Interval
	Intervalová početnosť
	Relatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť

	Dolná hranica
	Horná hranica
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	1
	4
	 
	 
	 
	 
	 

	2
	3
	7
	 
	 
	 
	 
	 

	4
	5
	17
	 
	 
	 
	 
	 

	6
	7
	13
	 
	 
	 
	 
	 

	8
	9
	7
	 
	 
	 
	 
	 

	10
	11
	2
	 
	 
	 
	 
	 

	spolu
	50
	
	
	
	
	


Riešenie: (po kliknutí)
	Interval
	Intervalová početnosť
	Relatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť

	Dolná hranica
	Horná hranica
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	1
	4
	8%
	4
	8%
	50
	100%

	2
	3
	7
	14%
	11
	22%
	46
	92%

	4
	5
	17
	34%
	28
	56%
	39
	78%

	6
	7
	13
	26%
	41
	82%
	22
	44%

	8
	9
	7
	14%
	48
	96%
	9
	18%

	10
	11
	2
	4%
	50
	100%
	2
	4%

	spolu
	50
	
	
	
	
	


Úloha: Vypočítajte chýbajúce údaje v tabuľke.

	Počet bodov
	Početnosť
	Relatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť

	0
	 
	 
	1
	 

	1
	 
	 
	3
	 

	2
	 
	 
	6
	 

	3
	 
	 
	14
	 

	4
	 
	 
	22
	 

	5
	 
	 
	34
	 

	6
	 
	 
	44
	 

	7
	 
	 
	53
	 

	8
	 
	 
	59
	 

	9
	 
	 
	64
	 

	10
	 
	 
	67
	 

	spolu
	 
	
	
	


Riešenie: (po kliknutí)


	Počet bodov
	Početnosť
	Relatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť

	0
	1
	 
	1
	 

	1
	2
	 
	3
	 

	2
	3
	 
	6
	 

	3
	8
	 
	14
	 

	4
	8
	 
	22
	 

	5
	12
	 
	34
	 

	6
	10
	 
	44
	 

	7
	9
	 
	53
	 

	8
	6
	 
	59
	 

	9
	5
	 
	64
	 

	10
	3
	 
	67
	 

	spolu
	67
	
	
	


(po kliknutí)

Teraz už vypočítame chýbajúce bunky obvyklým spôsobom.

	Počet bodov
	Početnosť
	Relatívna početnosť
	Kumulatívna početnosť
	Relatívna kumulatívna početnosť

	0
	1
	1,49%
	1
	1,49%

	1
	2
	2,99%
	3
	4,48%

	2
	3
	4,48%
	6
	8,96%

	3
	8
	11,94%
	14
	20,90%

	4
	8
	11,94%
	22
	32,84%

	5
	12
	17,91%
	34
	50,75%

	6
	10
	14,93%
	44
	65,67%

	7
	9
	13,43%
	53
	79,10%

	8
	6
	8,96%
	59
	88,06%

	9
	5
	7,46%
	64
	95,52%

	10
	3
	4,48%
	67
	100,00%

	spolu
	67
	100,00%
	
	





Najskôr určíme početnosti:





Početnosť v 2. riadku je rovnaká ako kumulatívna početnosť v 2. riadku. 





Početnosť v 3. riadku je rozdielom kumulatívnej početnosti v 3. a 2. riadku, 


t.j. 3 – 1 = 2. 





Početnosť v 4. riadku je rozdielom kumulatívnej početnosti v 4. a 3. riadku, 


t.j. 6 – 3 = 3. 





Podobne 14 – 6 = 8,


22 – 14 = 8, 34 – 22 = 12, atď.





Ak uvedieme početnosť v percentách, získame relatívnu početnosť.





Relatívnu početnosť vypočítame tak, že početnosť v jednotlivých riadkoch delíme  súčtom všetkých početností (v tomto prípade číslom 120).





Napríklad:


Relatívnu početnosť pre 10 bodov vypočítame ako 


12:120 = 0,10 = 10%. 





Relatívnu početnosť pre 18 bodov vypočítame ako 


3:120 = 0,025 = 2,5%.





Súčet všetkých relatívnych početností je vždy 100%.





Ak chceme odpovedať na otázky typu:


Koľko žiakov malo viac ako 15 bodov?


Koľko žiakov malo menej ako 13 bodov?


vypočítame kumulatívnu početnosť.





Kumulatívna početnosť v žltom stĺpci odpovedá na otázky typu 


Koľko žiakov malo menej ako x alebo x bodov?





Vypočítame ju pomocou početnosti tak, že jednotlivé početnosti v tabuľke postupne sčitujeme zhora nadol.





Kumulatívna početnosť v 2. riadku sa rovná početnosti v 2. riadku. 


Kumulatívna početnosť v 3. riadku sa rovná súčtu početností v 2.-3. riadku. 


Kumulatívna početnosť v 4. riadku sa rovná súčtu početností v 2.-4. riadku.


atď. 








Kumulatívna početnosť v modrom stĺpci odpovedá na otázky typu 


Koľko žiakov malo viac ako x alebo x bodov?





Vypočítame ju pomocou početnosti tak, že jednotlivé početnosti v tabuľke postupne sčitujeme zdola nahor.





Kumulatívna početnosť v poslednom riadku sa rovná početnosti v poslednom riadku. 


Kumulatívna početnosť v predposlednom riadku sa rovná súčtu početností v posledných dvoch riadkoch. 


atď.





Ak chceme odpovedať na otázky typu:


Koľko žiakov malo viac ako 15 bodov?


Koľko žiakov malo menej ako 13 bodov?


vypočítame kumulatívnu početnosť.





Intervalovú početnosť pre interval od 0 do 2 určíme tak, že sčítame príslušné početnosti pre 0, 1 a 2 body.


1 + 1 + 2 = 4


Intervalovú početnosť pre interval od 3 do 5 určíme tak, že sčítame príslušné početnosti pre 3, 4 a 5 bodov.


2 + 3 + 4 = 9


Intervalovú početnosť pre interval od 6 do 8 určíme tak, že sčítame príslušné početnosti pre 6, 7 a 8 bodov.


5 + 7 + 9 = 21











